שימוש במחלקות פנימיות
   ניתן וגם הגיוני מאד לבסס מחלקה מורכבת על סמך מחלקות קיימות.   את זה אנחנו נעשה, למשל, כאשר מבנה נתונים חדש מכיל  מבני נתונים פנימיים מסוג שכבר מומש, כמו מחסנית שחלק מהמימוש הפנימי הוא ע"י רשימה מקושרת למשל.
   כאשר מחלקה מכילה משתני מחלקה הגיוני שבנאי של המחלקה החיצונית יסתמך על בנאי של המחלקה/מחלקות הפנימיות.  הקצאה דינמית של המחלקה החיצונית תקצה את המופע של המחלקה הפנימית רק כאשר הבנאי של המחלקה החיצונית מקצה את המופע של משתנה המחלקה הפנימית.

התוכנית הבאה, הממש מחלקת מעגל גם על סמך מחלקת נקודה אולי תמחיש את כל זה:

//  circle1.java

class point

  {

    public double x;

    public double y;

    point(double x, double y)

    {

     this.x = x;

     this.y = y;

    } // point

    public double dist_from(point p)

    {

     double dist, temp1, temp2;

     temp1 = x - p.x;

     temp2 = y - p.y;

     dist = Math.sqrt(temp1*temp1 + temp2*temp2);

     return dist;

    } // dist_from

    public void print()

    {

      System.out.print("(" + x + ", " + y +  ") ");

    } // print

  } // point

class circle

{

 public point center;

 public double radius;

 circle(double x, double y, double radius)

 {

   center = new point(x, y);

   this.radius = radius;

 } // circle

  boolean test_in_circle(point p)

  {

   if ( center.dist_from(p) <= radius)

     return true;

   else
     return false;

  } // test_in_circle

    public void print()

    {

      System.out.print("(" + center.x + ", " + center.y + ", " + radius + ") ");

    } // print

} // circle

public class circle1 {

    public static void main(String[] args) {

     circle c1 = new circle(1.0, 1.0, 5.0);

     point p1 = new point(4.0, 6.0), p2 = new point(2.0, 3.0);

     if( c1.test_in_circle(p1) )

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is inside circle ");
        c1.print();

      } // if

     else

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is outside circle ");

        c1.print();

      } // if

     System.out.println("");

     if( c1.test_in_circle(p2) )

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is inside circle ");

        c1.print();

      } // if

      else

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is outside circle ");
        c1.print();

      } // if

     System.out.println("");

    }// main

}// circle1

פלט ריצה:
D:\>javac circle1.java

D:\>java circle1

point (4.0, 6.0)  is outside circle (1.0, 1.0, 5.0)

point (2.0, 3.0)  is inside circle (1.0, 1.0, 5.0)

D:\>
מילת המפתח this

  כאשר כותבים קוד ביצועי של המערכת, ניתן להתייחס לשדות המערכת לפי שמם, בתנאי שאין התנגשות שמות בין מזהים (פרמטרים, משתנים) מוגדרים בקוד. במובן מסוים ההתנהגות כאן של השדות הללו הם כאילו משתנים גלובליים.  במקרה של התנגשות שמות כמו בבנאי של point לעיל,  אפשר לעקוף את הבעיה על ידי שימוש במילת המפתח this.  המילה this מציין הפניה של קוד המחלקה אל עצמו.  
לצורך העניין הכתיבה 

    point(double x, double y)

    {

     this.x = x;

     this.y = y;

    } // point

 לכל הפחות פוטרת אותנו מהצורך לבחור לבנאי point בכוח להמציא שמות שונים לשמות הפרמטרים מאשר x,y.  

שימוש במילה this עם סוגריים (למשל this(x,y)) הוא בבחינת קריאה לבנאי.  זה שימושי לפעמים לממש בנאי נוסף על סמך בנאי קודם. 
  פיצול תוכנית למספר קבצים
דרך אחת הוא פשוט לפצל את התוכנית למספר קבצים המכילים את המחלקות.  הדבר היחיד שצריך להביא בחשבון הוא שעל מנת שמחלקה תוכל להיות מוכרת מחוץ לקובץ שלה היא צריכה להיות מוכרזת public, ובמצב כזה שם הקובץ צריך לשאת את שם המחלקה הזו. 
התוכית circle1.java משוכתבת לשלושה קבצים תראה כך:

הקובץ point.java

//  point.java

  public class point

   {

     public double x;

     public double y;

     point(double x, double y)

      {

       this.x = x;

       this.y = y;

      } // point

      public double dist_from(point p)

      {

       double dist, temp1, temp2;

       temp1 = x – p.x;

       temp2 = y – p.y;

       dist = Math.sqrt(temp1*temp1 + temp2*temp2);

       return dist;

      } // dist_from

      public void print()

      {

       System.out.print(“(“ + x + “, “ + y +  “) “);

      } // print

    } // point

הקובץ circle.java
//  circle.java

   public class circle

   {

     public point center;

     public double radius;

   circle(double x, double y, double radius)

   {

     center = new point(x, y);

     this.radius = radius;

   } // circle

   boolean test_in_circle(point p)

    {

     if ( center.dist_from(p) <= radius)

       return true;

     else

       return false;

     } // test_in_circle

      public void print()
      {

        System.out.print(

        "(" + center.x + ", " + center.y + ", " + radius + ") ");

      } // print

   } // circle
והקובץ circle2.java

//  circle2.java

public class circle2 {

    public static void main(String[] args) {

     circle c1 = new circle(1.0, 1.0, 5.0);

     point p1 = new point(4.0, 6.0), p2 = new point(2.0, 3.0);

     if( c1.test_in_circle(p1) )

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is inside circle ");

        c1.print();

      } // if

     else

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is outside circle ");

        c1.print();

      } // if

     System.out.println("");

     if( c1.test_in_circle(p2) )

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is inside circle ");

        c1.print();

      } // if

      else

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is outside circle ");

        c1.print();

      } // if

     System.out.println("");

    }// main

}// circle2
פלט ריצה:

D:\>javac circle2.java point.java circle.java

D:\>java circle2

point (4.0, 6.0)  is outside circle (1.0, 1.0, 5.0)

point (2.0, 3.0)  is inside circle (1.0, 1.0, 5.0)

D:\>
האמצעי package

שיטה נוספת היא לפצל את קוד העזר לחבילות.   זה אמצעי הגיוני יותר אם למשל אנחנו רוצים קוד ספריה / קוד עזר למספר רב של תוכניות.
דרך אחת היא לשים את קובצי המקור של איזה שהוא מצבור של מחלקות הקשורות ביניהם בתוך תת ספריה אחת, נקמפל אותם שם, ונכלול אתם בקוד שמשתמש במחלקות הללו.

בכדי לממש את הקוד בצורה הזו עלינו לשים פקודת

package package_dir_name;

בקבצים בקוד הספרייה ופקודת

import    package_dir_name.*;
בקוד המשתמש בהם.  זה האחרון אלא אם אנחנו רוצים לכתוב במפורש את כל מסלול ההפניה למחלקות החבילה, מה שנצטרך לעשות לפעמים אם יש התנגשות שמות.
לדוגמא, אם נשכתב את הדוגמא circle1.java  שוב, מהלך העניינים יהיה כזה:

הקבצים יהיו שוב point.java, circle.java, circle3.java //  pcircle1.java

//  pcircle1.java

package pcircle1;

  public class point

   {

     public double x;

     public double y;

     point(double x, double y)

      {

       this.x = x;

       this.y = y;

      } // point

      public double dist_from(point p)

      {

       double dist, temp1, temp2;

       temp1 = x - p.x;

       temp2 = y - p.y;

       dist = Math.sqrt(temp1*temp1 + temp2*temp2);

       return dist;
      } // dist_from

      public void print()

      {

       System.out.print("(" + x + ", " + y +  ") ");

      } // print

    } // point

//  circle.java

package pcircle1;

   public class circle

   {

     public point center;

     public double radius;

   circle(double x, double y, double radius)

   {

     center = new point(x, y);

     this.radius = radius;

   } // circle

   boolean test_in_circle(point p)

    {

     if ( center.dist_from(p) <= radius)

       return true;

     else

       return false;

     } // test_in_circle
      public void print()

      {

        System.out.print(

        "(" + center.x + ", " + center.y + ", " + radius + ") ");

      } // print

   } // circle
//  circle3.java

import pcircle1.*;

public class circle3 {

    public static void main(String[] args) {

     circle c1 = new circle(1.0, 1.0, 5.0);

     point p1 = new point(4.0, 6.0), p2 = new point(2.0, 3.0);

     if( c1.test_in_circle(p1) )

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is inside circle ");

        c1.print();

      } // if

     else

      {

        System.out.print("point ");

        p1.print();

        System.out.print(" is outside circle ");

        c1.print();
      } // if

     System.out.println("");

     if( c1.test_in_circle(p2) )

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is inside circle ");

        c1.print();

      } // if

      else

      {

        System.out.print("point ");

        p2.print();

        System.out.print(" is outside circle ");

        c1.print();

      } // if

     System.out.println("");

    }// main

}// circle3

מהלך ההידור וההרצה יהיה עכשיו כך:

D:\>cd pcircle1/

D:\pcircle1>javac point.java circle.java

D:\pcircle1>cd ..

D:\>javac circle3.java

D:\>java circle3

point (4.0, 6.0)  is outside circle (1.0, 1.0, 5.0)

point (2.0, 3.0)  is inside circle (1.0, 1.0, 5.0)

D:\>
